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Appunti per la stampa

Chianciano Terme, destinazione top per il benessere olistico in Toscana 

Terme di Chianciano sono una top destination internazionale per il termalismo in Toscana grazie alla completezza ed eccellenza dell'offerta, resa ancora più appetibile da una collocazione geografica straordinaria fra la Valdichiana e la Val d'Orcia, ricca di storia, cultura, natura ed enogastronomia tipica locale.

A Chianciano ci si può curare e rigenerare circondati dall'ineguagliabile bellezza della campagna Toscana. È il luogo migliore per scoprire e apprezzare tutto il benessere delle terme nel verde della campagna toscana: rilassarsi e curarsi per ritrovare l’armonia psicofisica è facile grazie proprio alle acque che sgorgano purissime e sono utilizzate per molteplici trattamenti.  

Un’offerta integrata che coniuga il benessere termale con le molteplici e differenziate esperienze che è possibile fare nel territorio toscano: visite culturali nel Museo degli Etruschi di Chianciano e nei tanti piccoli borghi, degustazioni alla scoperta della ricca gastronomia locale (lungo la Strada del Vino Nobile di Montepulciano), itinerari trekking, in bicicletta o a cavallo per chi ama il contatto immersivo nella natura.

La Water Revolution: una vera e propria rivoluzione degli stili di vita attraverso le preziose acque, pluripremiate con riconoscimenti in Italia e all’estero.

Ci sono tanti buoni motivi per bere l’Acqua Santa: è efficace per eliminare gli effetti delle terapie farmacologiche prolungate, per le patologie del fegato e delle vie biliari, migliora la digestione e aiuta a mantenersi sani perché favorisce l’assorbimento dei grassi alimentari.  
L’Acqua Santa è anche l'ingrediente base di una linea di cosmetici e sali pronti a marchio Terme di Chianciano e punto di partenza di una vera e propria rivoluzione, che ha l'obiettivo di cambiare e migliorare gli stili di vita dell'uomo contemporaneo e di prevenire e curare le patologie più comuni e socialmente impattanti.

Per queste sue straordinarie proprietà, l’Acqua Santa è stata recentemente premiata a Parigi nella categoria "acque speciali" con il Premio Diplome gourmet AVPA.

Il lusso del benessere multi-target anche in estate
A Chianciano il benessere è per tutta la famiglia e per tutte le età e in tutte le stagioni, anche in estate, perfette chi cerca abbronzatura, acqua, frescura nei parchi delle spa, giochi d’acqua e idromassaggi. 

Le acque di Terme di Chianciano esprimono la loro versatilità fra cure e wellness, nelle due straordinarie spa, Terme sensoriali, basate sui principi della naturopatia e Piscine Termali Theia, destinazione certificata come “family friendly” dove i bimbi sono i benvenuti e trovano aree termali e piscine studiate apposta per loro, con temperature adatte ai piccoli ospiti che scoprono fin da bambini il relax termale. 

Piscine Theia, che hanno fatto registrare nei primi quattro mesi dell’anno 32 mila ingressi, con un trend di crescita positivo rispetto all’anno passato quando gli ingressi furono in totale 100 mila. Sono le ultime nate inaugurate nel 2013. Si compongono di 5 piscine interne e 4 esterne, oltre 600 metri di acqua con una zona termale ideata apposta per i piccoli ospiti dove possono vivere divertendosi l’esperienza termale nella grotta secca, grotta umida e docce emozionali. Le piscine termali Theia sono aperte ogni sabato notte fino alle 24 per godere i bagni alla luce della luna. Sono alimentate dall’Acqua Sillene, ricchissima di bicarbonati con azione lenitiva ed eutrofica sulla pelle. 

Le Terme sensoriali nel verde del parco Acqua Santa, sono un centro esclusivo basato sulla naturopatia, offrono percorsi personalizzati ed articolati in ben venti esperienze: sono dotate di bagno turco, idromassaggi, musica subacquea, aromaterapia, angolo relax con tisane, stanza del sale, giardino, piramide energetica, doccia ghiacciata.  Il gusto è stimolato dal Percorso a buffet ideato dal professor Nicola Sorrentino. Nei primi 4 mesi dell’anno, le Terme sensoriali hanno accolto circa 9400 ospiti con un trend in crescita rispetto all’anno passato. In entrambi gli stabilimenti si trovano centri benessere per massaggi e trattamenti viso corpo all’avanguardia.  

L’incremento di presenze presso gli stabilimenti termali accompagna la rilevazione dell’incremento di presenze turistiche a Chianciano Terme che secondo i dati IRPET crescono del 6,8 per cento, grazie alla componente straniera +16 per cento con un rimbalzo anche della componente italiana del 2,1 per cento. 

L’eccellenza dell’offerta

Terme di Chianciano si avvale di quattro stabilimenti: il Parco Acqua Santa, all'interno del quale si trovano le Terme Sensoriali con le acque Santa e Fucoli per la cura idropinica, un Centro Medico con laboratorio di analisi e MOC, Terme Sillene con il centro per l'apparato muscolo scheletrico, fangature artroreumatiche ed epatiche, bagni per vasculopatie, inalazioni, riabilitazione, palestra, medicina dello sport e Piscine Termali Theia.

Terme di Chianciano e UPMC, una partnership dell’eccellenza all’insegna dell’innovazione e della ricerca scientifica all’avanguardia.

Terme di Chianciano e UPMC Institute for Health Chianciano Terme (Centro medico dell’Università di Pittsburgh) offrono in sinergia cure e trattamenti altamente qualificati e specialistici, che utilizzano l’acqua termale per il trattamento di problemi digestivi (quali steatosi, sindrome dell'intestino irritabile, reflusso) integrati in programmi personalizzati per la prevenzione e la diagnosi precoce delle malattie metaboliche e l’adozione di stili di vita sani.

Terme di Chianciano e UPMC Institute for Health stanno inoltre sviluppando progetti di ricerca internazionali in collaborazione con il network UPMC e l'Università di Pittsburgh su una ampia varietà di ambiti: l'impatto di protocolli di esercizio fisico e nutrizionali sui principali organi e sistemi quali cardiovascolare, gastrointestinale, respiratorio, neurologico e immunologico, gli effetti dell'acqua termale sul tratto gastrointestinale.

UPMC Institute for Health e Terme di Chianciano sono state riconosciute dall’ESPA (European Spas Association) miglior esempio di innovazione nella categoria INNOVATIVE HEALTH SPA PROGRAMME per l’anno 2018, alla quinta edizione degli ESPA Innovation Award.

I nuovi investimenti

Dopo gli investimenti fatti negli ultimi anni per il restyling delle strutture Terme Sensoriali e Theia, Terme di Chianciano ha avviato un percorso di investimenti concentrati sul rilancio della destinazione a livello nazionale e internazionale, con focus sull'apertura di canali di vendita on line e off line per i servizi e prodotti.

Nell’ultimo anno infatti sono stati fatti importanti investimenti sulle infrastrutture telematiche e digitali grazie alle quali si registra aumento delle vendite online di circa il 39 per cento rispetto allo scorso anno.

Attrazione di investimenti sul territorio

Molto importante l’attrazione di investimenti sul territorio da parte di importanti Brand della fashion per rafforzare il tessuto commerciale e garantire così ai turisti shopping experience di eccellenza: Rocco Ragni, stilista umbro che ha recuperato la tradizione artigiana del cashmere dalla nonna Genesia e dalla mamma Gabriella e che oggi segue il trend del più celebre Cucinelli, ha inaugurato il suo store a Chianciano il 5 luglio. 
Il futuro

Nuove proposte Luxury

Terme di Chianciano è pronta entro l'estate a presentare la sua Luxury Experience, per un pubblico internazionale sempre più esigente, concettualizzata per un target che desidera vivere le Terme in esclusiva e con servizi personalizzati on demand, in piena riservatezza e con la cura di ogni dettaglio.

L’esperienza food sarà sempre più eco-friendly, con l’utilizzo già di prodotti della filiera corta locale, e con l’implementazione dell’uso di materiali eco sostenibili per preservare la natura per le future generazioni.

Il futuro della ricerca

Studi scientifici sono in corso per utilizzare l’acqua termale per le patologie dermatologiche.

www.termechianciano.it
www.upmcchianciano.it
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